

# 牢记统帅嘱托 锻造精兵劲旅

## ——习近平主席视察海军陆战队时发表的重要讲话在全军部队引起强烈反响

“要贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，把握海军陆战队建设管理和作战运用特点规律，加快推进转型建设，加快提升作战能力，努力锻造一支合成多能、快速反应、全域运用的精兵劲旅。”

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10月13日视察海军陆战队时发表的重要讲话，在全军部队引起强烈反响。广大官兵一致认为，习主席的重要讲话，充分肯定了海军陆战队调整组建以来建设发展和完成任务情况，站在实现中国梦强军梦的战略高度，科学回答了加快海军陆战队转型建设带根本性、全局性、方向性的重大问题，对抓好备战打仗提出明确要求，立起了备战打仗的鲜明导向，要牢记统帅嘱托，全面提升备战打仗能力，锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅，坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务。

### 把思想和行动统一到习主席决策部署上

海军陆战队是2017年根据党中央和中央军委关于深化国防和军队改革的决策部署调整组建的，是两栖精锐作战力量。习主席的重要讲话在海军陆战队官兵中引发巨大反响。

海军陆战队某旅政治工作部主任李永东说：“我们一定牢记统帅嘱托，矢志打赢，在本职岗位上苦练精兵，练就铮铮铁骨，担起强军重任。”

海军陆战队某旅副参谋长庄续耐说：“习主席的亲切关怀让我们倍感温暖，深感责任重大，要进一步加强作战筹划组织和作战能力运用的学习研究，不断精进业务、拓展能力，坚决做到能打仗、打胜仗。”

习主席通过视频察看相关任务分队专项训练情况，极大鼓舞了官兵们练兵备战热情。海军陆战队某旅战士布书凡说：“下一步，我将带领全班继续苦练特战技能，锻造杀敌本领，紧盯强敌，保持高度戒备，敢于战胜一切困难，敢于压倒一切敌人。”

### 把全部心思和精力放在备战打仗上

陆军第72集团军某旅正在按照模块化编组、昼夜连贯实施的方式，围绕战中筹划、实施工程保障行动等重点内容，从严锤炼锻造部队。旅政委周磊说，备战打仗永远是人民军队的核心职能、主责主业。要坚持以战领训，以战促训，仗怎么打兵就怎么练，打仗需要什么就苦练什么，不断提高军事训练实战化水平，提升打赢能力。

从北国荒漠到南国密林，从雪域高原到远海大洋，统帅嘱托为演训一线的官兵注入强大练兵备战动力。刚刚圆满完成海上试验训练任务的山东舰立刻投入到了紧张的练兵备战任务中。官兵们表示，要把全部心思和精力放在备战打仗上，为锻造一支能打胜仗的航母部队而不懈奋斗。

正在参加高空翼伞集训的空降兵某旅官兵，不断探索创新训练模式，提高训练水平和实战能力。具有800余次跳伞经验的二级军士长赵树新说：“高空翼伞渗透距离远、隐蔽性强、落点精确，但技术操作复杂，危险系数极高。我一定会将自己的跳伞本领传授给战友，为培养出一批技术高、素质硬，真正能打胜仗的空降尖兵作贡献。”

正在执行值班任务的火箭军某旅官兵正以昂扬姿态开展险难复杂课目的攻关演练。旅长崔勇说：“我们将牢记习主席嘱托，坚持以战领训，突出真难真练，始终保持‘人在岗位、弹在架上’的高度戒备状态，做到随时能战，准时发射，有效毁伤。”

正在华北某野外地域驻训的陆军防化学院强训团组织新学员集中收听收看了习主席的重要讲话。新学员们表示，要坚决贯彻备战打仗要求，通过野外综合训练，磨砺意志，打牢军事基础，努力做新时代一流防化人才。

### 培育一不怕苦、二不怕死的战斗精神

北海某军港，被中央军委授予“水下发射试验先锋艇”荣誉称号的海军某潜艇刚结束厂修任务，就投入到水下发射试验任务的准备中。艇长李寒飞说：“要弘扬优良传统，传承红色基因，打造特色兵种文化，培育一不怕苦、二不怕死的战斗精神，把部队带得虎虎生威。”

鄂北山区某野外训练场，空降兵某旅一场班战斗综合射击考核激战正酣。黄继光生前所在连班长王奎说，我们要像抗美援朝战场上的黄继光那样，发扬舍生忘死的战斗精神，保持高度戒备状态，确保一声令下，随时拉得出、降得下、打得赢。

陆军工程大学正积极筹备开展“精武-2020”军事比武竞赛，通过一系列紧贴实战的比武竞赛，激发学员练兵备战热情，进一步砥砺学员血性虎气和战斗精神。学员们表示，战斗精神，永远是人民军队最过硬的底气。一定要弘扬优良传统、传承红色基因，自觉锤炼吃苦耐劳品质。

西沙中建岛守备部队通信班班长李孝龙说：“作为天涯哨兵，眼前就是敌情，身在前哨阵地，必须时刻保持高度戒备状态，发扬一不怕苦、二不怕死的战斗精神，全身心投入到备战打仗中来。”

统帅千钧授，将士一念同。广大官兵表示，要深入贯彻习近平强军思想，忠诚履行使命，开创强军事业新局面。

（新华社北京10月14日电 记者梅世雄、黎云、梅常伟 参与采写：田园园、云利孝、许成宇、刘冰冰、吴浩宇、鲍迪、王铁霖、周晓辉）

国台办发言人：

# 民进党当局“以武谋独”是螳臂当车

本报记者 张盼

国务院台办10月14日在北京举行例行新闻发布会，发言人朱凤莲就近期两岸热点问题回答了记者提问。

朱凤莲应询表示，坚决反对美国向中国台湾地区出售武器，反对美台之间进行任何形式的军事联系。民进党当局勾结外部势力，“以武谋独”，不过是螳臂当车，只会给台湾民众带来深重灾难。

### “以武谋独”只会给台湾民众带来深重灾难

针对有记者提及台防务部门有关训练规划等，朱凤莲应询说，这个问题可能和近期解放军战训活动有关。台湾是中国不可分割的一部分，解放军有关战训活动是针对台海安全形势和维护国家主权需要采取的必要行动，针对的是“台独”分裂势力和其分裂行径，针对的是外部势力干涉，绝非针对台湾同胞。

她表示，造成当前台海形势复杂严峻的根本原因，是民进党当局勾连外部势力，不断采取“台独”分裂挑衅行径，严重损害两岸同胞切身利益和中华民族根本利益，严重破坏台海和平稳定。民进党当局为一党之私挑动两岸对抗，企图把台湾同胞绑到“台独”的战车上，拖入深重的灾难，充分暴露其恶劣的政治本性。越来越多台湾同胞对这一点是看得很清楚的，不希望被拖入“台独”的深渊。

朱凤莲表示，我们多次强调，愿意为和平统一创造广阔空间，但绝不会为各种形式“台独”活动留下任何空间。“台独”分裂势力兴风作浪，破坏台海和平稳定，两岸同胞势必共同反对，坚决遏制。

有记者问，越来越多迹象表明，美国正拉拢台湾进入其所谓“亚太战略”，而台湾当局也蠢蠢欲动做配合。对此有何评论？

朱凤莲回答说，我们强调两点：一，两岸同属一个中国，台湾是中国不可分割的一部分，两岸的事是两岸同胞的家里事，绝不允许任何外部干涉。这是国际社会普遍遵守的一个中国原则的应有之义。二，民进党当局出于谋“独”企图，挟洋自重，倚仗外力，加大挑衅，只会损害两岸同胞共同利益，危害台湾同胞切



国台办发言人朱凤莲答记者问。

中新社记者 张宇摄

身利益，破坏台海和平稳定，把台湾置于更危险境地。

### 依法打击对大陆情报渗透破坏活动

有记者问，近日大陆媒体报道揭露了4起台湾间谍案，引发关注。此时公开此类案件，有何考虑？朱凤莲表示，经向有关部门了解，近期，国家安全机关组织开展“迅雷-2020”专项行动，依法打击民进党当局及其间谍情报机关针对大陆的情报渗透破坏活动。近一个时期以来，民进党当局挟洋自重，加紧与外部反华势力勾连，频频制造事端，大搞“台独”分裂活动，严重危害两岸和平和台海局势稳定，严重危害国家主权、安全和发展利益。台湾有关方面应当顺应国家强大、民族复兴、两岸统一的历史大势，不要做损害中华民族整体利益的事。

有记者问，据报道，大陆破获数百起间谍窃密案件。相关台湾涉案人员的家属能否申请探视？台湾媒体能否前往采访？朱凤莲表示，台湾间谍情报机构长期以大陆为目标，大肆进行情报窃取和渗透破坏活动，大陆有关司法机关严格依法侦查、起诉、审理相关案件，依法保障犯罪嫌疑人、被告人的诉讼权利。

她介绍，据了解，侦查机关已经按规定将

涉案人员羁押地点等情况通知家属，并为涉案人员聘请了律师。按照刑事诉讼法的规定，涉及国家秘密案件不公开审理。

在回答有关提问时，朱凤莲还表示，依法打击危害国家安全的犯罪行为，是为了维护国家安全，维护两岸正常交往秩序，维护两岸同胞合法权益。这次公布的台湾间谍案，事实清楚，证据确凿。对于绝大多数台胞，对于参与两岸正常交流活动的台胞，我们都视之为骨肉兄弟，始终在为大家办实事、办好事、解难事，坚定维护并不断增进台胞利益福祉，希望一起实现更大更好发展。而民进党当局以大陆为目标，不断进行相关情报窃取和渗透破坏活动，是站在两岸广大同胞的对立面，是纵容少数“台独”分子，做着和我们相反的事。

### 两岸同胞家里事绝不容许外来干涉

有记者提及中国国民党近期涉美议案，询问对该党内有人认为是凸显民进党政策不可行、是欺瞒民众有何看法。朱凤莲回应说：“我们看到了这样的解读，也看到另一种说法——这是在试探民进党底线。我想强调的是，在大是大非的问题上是不容试探的。”

朱凤莲表示，台湾是中国不可分割的一部分，两岸同属一个中国是不可改变的历史和法律事实。我们坚决反对任何制造所谓“台湾独立”“两个中国”或“一中一台”的分裂行径。两岸的事情是两岸同胞的家里事，绝不容许任何外来干涉。当前造成台海局势紧张复杂严峻的根本原因是民进党当局勾连外部势力，不断采取“台独”分裂挑衅行径。岛内有识之士和负责任的政党对此都应清醒认识、高度警惕、坚决反对。任何违背一个中国原则、损害中华民族根本利益的言行，都会遭到全体中华儿女的坚决反对。

被问到对中国国民党提出涉美议案后有人又提出去掉党名中“中国”二字有何评论，朱凤莲表示，最近中国国民党某些人的一些动向，引发岛内舆论和社会各界诸多质疑。我们对此密切关注。

（本报北京10月14日电）

# 绝不给“台独”分裂活动留下任何空间

贞元

近日，媒体曝光的一批台湾间谍窃密案件引发社会关注。这批案件的破获，是国家安全机关组织实施的“2020—迅雷行动”的战果之一，也是继“2018—雷霆行动”之后，国家安全机关针对台湾当局及其间谍情报机关的又一次重拳出击。

这些案件中，有的是“台独”势力为捞取政治资本插手香港事务，煽动蛊惑、刺探情报；有的是“台独”分子在海外造谣丑化祖国大陆形象，挑拨离间祖国大陆与其他国家外交关系，为台湾当局拓展所谓“国际空间”；还有的是间谍以公开掩护秘密，以合法掩护非法，或潜入学术会议，或结交相关人员，堂而皇之替台湾间谍情报机构套取情报。

据统计，此次“2020—迅雷行动”共破获数百起台湾间谍窃密案件，打掉多个台湾间谍情报机关针对祖国大陆布建的间谍情报网络。从“2018—雷霆行动”破获的百余起，到今年

的数百起，案件数量快速攀升的背后，是岛内“台独”分裂势力加紧勾连外部反华势力的疯狂举动。

近年来，台湾情治部门已日益沦为民进党当局党同伐异、铲除异己、推动“台独”路线的工具。对内，从所谓的“国安五法”到“反渗透法”，民进党当局大搞“绿色恐怖”，不断以各种方式威胁、恐吓，甚至惩罚参与两岸交流的台湾民众，限缩、打压两岸正常交流交往；对外，勾连外部势力的小动作不断，沦为任人摆布的牵线木偶，只为换取美西方一时的怂恿和支持。

“台独”是绝路一条，为虎作倀更不会有好下场。解决台湾问题、实现祖国完全统一，是大势所趋、民心所向，任何分裂祖国的活动都必将遭到中国人民和全体中华儿女的坚决反对。“台独”分裂势力的种种行径，与中华民族的根本利益背道而驰，与包括台湾同胞在内的

全中国人民的意愿背道而驰，注定不会得逞，其结局只能是粉身碎骨、身败名裂。

台湾的前途在于国家统一，台湾同胞福祉系于民族复兴。广大台湾同胞都是中华民族一分子，要做堂堂正正的中国人。历史潮流，浩浩荡荡，无论那些“台独”势力使出什么谋“独”花招，都只是徒劳；无论他们与外国势力如何勾连表演，都无法改变台湾是中国一部分的历史和法律事实。我们愿意为和平统一创造广阔空间，但我们绝不给任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。我们也相信，越来越多的台湾同胞会认清“台独”势力包藏的祸心，坚守历史正道和民族大义，共创中华民族伟大复兴美好未来。

## 日月谈

### 鲜花迎进博

第三届中国国际进口博览会11月5日将在上海举行。位于上海青浦的国家会展中心（上海）南广场鲜花装饰工程近日正式启动，迎接即将开幕的盛会。

图为10月14日，园林工人在国家会展中心（上海）南广场进博会鲜花装饰草坪上施工。

新华社记者 方喆摄

## 香港举行“自强不息”国庆文艺晚会

据新华社香港电（记者王茜）10月13日晚，香港同胞庆祝中华人民共和国成立71周年筹备委员会在香港体育馆举办以“自强不息”为主题的大型文艺晚会。

晚会内容包括歌唱、音乐、粤剧、LED舞蹈、小提琴演奏等八项文艺表演，《庆丰收》《万里长城永不倒》等节目精彩纷呈，形式多元。晚会最后一曲《龙的传人》充满正能量，鼓励人们自强不息，做真正的“龙的传人”。

筹委会秘书长蔡冠深表示，在新冠肺炎疫情之下，香港面对不少困难

和挑战，幸而在中央支持、特区政府和香港市民共同努力下全力应对疫情。香港同胞庆祝国庆筹委会举办文艺晚会，就是要与香港市民和全球华人分享国庆的喜悦。

香港特区政府行政长官张建宗在晚会致辞中表示，今年是新中国成立71周年，身为中国人，我们都为新时代中国的辉煌成就骄傲。自香港回归祖国以来，国家持续给予香港莫大支持，是香港最强大、最可靠及最坚实的后盾，使香港在经济、民生的发展中欣欣向荣。

